

科技是把雙刃劍，這話一點也不假。對青少年來說，因沉迷網絡自毀前程的案例比比皆是，實在令人擔憂。但在集網絡、遊戲以及各種應用程序于一體的智能手機越來越普及的今天，家長的心情則更為複雜：不給買不行，眼瞅着別人家的孩子都有；買了更發愁，要是孩子整天不學習盡看些不良內容怎麼辦。於是，有位母親在送給兒子一部 iPhone 的同時，大筆一揮定下了一系列 iPhone 使用家規。其諄諱告誡看似嚴苛，實為金玉良言，值得所有孩子引以為戒。

親愛的格雷戈里：

聖誕快樂！現在你已經驕傲地成為一部 iPhone 的擁有者了。太棒了！你是一個優秀的、有責任心的 13 歲男孩，理應得到這份禮物。不過在接受這份禮物的同時，你還得遵守一些規章制度。請把下面的使用合約從頭至尾讀一遍。我希望你能明白，我的職責是把你培養成一個全面發展、身心健康、對社會有益的年輕人，從而能夠適應新技術且不被其左右。如果你沒能遵守下列約定，我將終止你對這部 iPhone 的所有權。

1.這是我的手機，我付錢買的。我現在把它借給你用了，我是不是很偉大？

2.手機密碼必須要讓我知道。

3.如果電話鈴聲響了，就一定要接聽，因為這是一部電話。接起電話要說“你

好”，要有禮貌。永遠不要因為來電顯示是“媽媽”或者“爸爸”，就故意不接。永遠不要這樣做。

4.周一至周五晚上 7:30、周末晚上 9:00，準時把手機交給我或你爸。我們會把手機關機，到第二天早上 7:30 再開機。如果你不願意給某個朋友家的座機打電話，因為他的父母可能會先接起電話，那就不要打，也不要用手機給他發短信。要聽從自己的直覺，尊重別人的家人，就好像我們希望得到別人的尊重那樣。

5.手機不能帶到學校。

與那些你用短信聯繫的人面對面地聊聊天，因為這是一種生活技能。如遇到只上半天課、外出參觀學習以及有課外活動等情況，可另行考慮。

6.如果手機掉進廁所、摔到地上或是不翼而飛，你得承擔更換零件的費用或負責維修。你可以修剪草坪、替別人看孩子或者把一部分生日禮金存起來。這樣的事難免發生，你應當做好準備。

7.不要利用這個高科技產品說謊、愚弄或者欺騙他人。不要在電話里說一些傷害他人的話。要做一個

老媽的 iPhone 家規

作者：姜琳琳/譯



良友，或者乾脆遠離爭端。

8.遠離色情內容。用手機上網時，只能搜索和瀏覽那些可以坦然與我分享的信息。如果你對任何事情有疑問，可以找個人問問，最好是問我或者你爸。

9.在公共場合要把手機設成靜音，並收起來放好，尤其是在餐廳、電影院或者與另一個人交談的時候。你不是一個無禮的人，不要讓 iPhone 改變這一點。

10.不要發送或接

收你或者其他任何人身體私密部位的圖片。不要笑。聰慧如你，有一天也會被誘惑去做這樣的事。這有很大的風險，可能會毀掉你中學、大學乃至成年後的生活。這永遠是個壞主意。網絡空間浩瀚無邊，其力量遠比你想象的強大，你很難讓任何諸如此類的大事不留痕迹，包括壞名聲。

11.不要無休止地拍照和錄像，沒有必要把一切都記錄下來。要用心體驗生活，這些生活經歷將會在你的記憶中永存。

12.有的時候可以不帶手機出門，並且決定這麼做

時要心無挂礙，不要覺得不安。手機不是活物，也不是你身上多長出來的東西，要學會拋開手機生活，不要總是生怕自己錯過了什麼，要讓自己的內心更強大。

13.下載一些新潮的、古典的或者與衆不同的音樂，不要像你的無數同齡人那樣，全都聽一模一樣的歌。你們這一代人有着史上無人能及的便利條件，可以接觸各種各樣的音樂。好好利用這個優勢，開闊你的眼界。

14.不要總盯着手機，抬起頭來，留意你周圍發生的事情，看看窗外，聽聽鳥鳴，散散步，和陌生人說說話。保持一顆好奇心，不要總用谷歌尋找答案。

15.假設有一天你把生活搞得一團糟，那時我會收回你的手機。我們會坐下來談心，然後再從頭開始。你和我都在不斷學習。我是站在你這邊的“隊友”，讓我們共同面對。

我希望你能同意這些條款。以上所列舉的大部分告誡，不僅僅適用於這部 iPhone，也適用於你的生活。今天的世界瞬息萬變，驚險刺激又充滿誘惑，你成長於這樣的環境，不論何時都要儘量保持淡定。要相信你睿智的頭腦和強大的內心，不要被任何機器左右。

我愛你。希望你喜歡這部超級棒的新 iPhone！聖誕快樂！

加州大學洛杉磯分校的人體運動學教授摩爾豪斯博士做實驗，讓 20 個學生先坐在柔軟的沙發上讀書，過一段時間，又改坐很不舒服的硬椅子。結果發現，那些學生坐硬椅子時，因為不舒服而不斷調整坐姿，看起來好像毛躁不安，學習成績卻比坐沙發時好多。

摩爾豪斯說：“一個坐沙發得 B 的學生，坐硬椅子往往可以得 A，因為後者使腦部得到更多氧和糖的供應。

至於維持一定坐姿的前者，只要幾分鐘不動，血液循環減緩，腦部得到的血液和營養減少，讀書效果就差了。”

於是，我猜想，當年某校女生在廁所讀書，會不會正因為廁所里不舒服，促使身體不斷挪動，而有了較佳的效果呢？

摩爾豪斯博士在研究報告里也確實強調：“許

動起來

作者：[美]劉墉



最後，他把膠捲從門上方扔了進去。此時，恰巧有兩名警察巡邏路過，覺得李形迹可疑，遂將他逮捕審訊。

讓美國政府震驚的是，兩人居然把中情局里絕密的“衛星計劃”泄露給了蘇聯人。

1977 年，博思被判 40 年徒刑，李被判終身監禁。3 年後，博思越獄成功，一年半後，他再次被捕入獄。李則乖乖地蹲到 1990 年，獲得假釋。

1984 年，這二人的經歷被拍成了電影《獵鷹和雪人》。

爲了一個女人，他成爲 CIA 史上最危險的間諜

這位被認爲是“CIA 歷史上最危險的間諜”——奧爾德里奇·艾姆斯，將 CIA 最有價值的秘密情報——

能自拔。服裝、首飾、汽車、別墅，她的要求迫使艾姆斯不得不想方設法撈錢。

艾姆斯的行徑，直接破壞了中情局的許多“資產”。艾姆斯總共從蘇聯領取了 200 多萬美金的報酬，最後換來終身監禁。

一個英國人，忠誠地信仰共產主義

作爲一名英國人，金·菲爾比成爲唯一一名在戰後因工作出色而獲得獎勵的蘇聯間諜，堪稱克格勃歷史上最天才的一名間諜。

英國人菲爾比剛進劍橋大學時，就加入了社會主義者學會。

其間，他被一位受蘇聯委託的高級學者看中，從此成爲一名信仰共產主義的克格勃。

“二戰”爆發後，菲爾比進入英國的軍情六處工作，並擔任從事反間諜

一路上，小和尚不時地是快樂呢？”小和尚嘟囔着。

“它們享受的是奮鬥的快樂啊！”老和尚說。

“順水而行，不是更安逸、更舒適嗎？”小和尚反駁說。

“你看見那片黃葉了嗎？”老和尚指着漂流在江面上的一片黃葉說：“只有死去的東西，才會隨波逐流，才會享受這種安逸和舒適啊！”

影響過世界的泄密者

作者：孔令鈺

美國駐蘇聯間諜的名單賣給了蘇聯。

名單上的人被稱做“資產”，意即可以收集情報的人。而艾姆斯供出的 20 筆“資產”中，據中情局所知，有 10 人被克格勃秘密處決。

艾姆斯用軟盤傳遞情報。他先把軟盤藏在郊外，然後走上街頭，路過一個綠色垃圾箱時，他用粉筆在垃圾箱上畫了一道印迹。這道看似隨意的白色痕迹，就是通知對方領取情報的暗號。

艾姆斯曾經是 CIA 一個敏感部門里最忠誠的官員，他在蘇聯的 CIA 組織工作過，熟悉該地區的所有情報人員。

再忠誠的間諜，也是男人。艾姆斯選擇“叛國”，只是爲了贏得一個愛慕虛榮的女人。

他在墨西哥城遇見了一名女子，從此深陷愛河不

活動的第五科科長，時間長達 11 年。

菲爾比一直無償向蘇聯人提供情報，他這樣的動力，是其早已抱定的共產主義信仰。

爲幫菲爾比在英方贏得“政績”，蘇方不時提供小情報或選擇“廢棄”的間諜，通知菲爾比前往抓獲。

1961 年，一個來自蘇聯的叛逃者帶來的照片，使得菲爾比的身份終被揭穿。不過克格勃在英國人採取行動前，已將他送上了艘駛往蘇聯的貨船。

如果能繼續隱瞞身份，菲爾比將無可爭議地成爲英國軍情六處的領導人。

蘇聯政府爲表彰菲爾比的事迹，授予他“紅旗勳章”的最高榮譽。

1988 年，蘇聯解體前夕，菲爾比安詳離世。

他宣稱對祖國不忠，是爲了世界和平

1945 年，當第二次世界大戰行將結束時，隨着一束蘑菇雲直入雲霄，人類歷史上最致命的一種武器——原子弹，橫空出世。

在美國軍事史上，這項代號爲“曼哈頓工程”的龐大核武器研製計劃，凝聚了來自十幾個國家的上千名科學家的智慧，其中一位便是英國物理學家克勞斯·福克斯。

福克斯的另一個身份，是蘇聯“原子間諜網”的成員。

兩年間，福克斯不斷把絕密的分子式、方程式和炸彈模型——他所掌握的一切美國原子機密，毫無保留地透露給其冷戰對手。

1949 年，蘇聯試驗了第一顆自己的原子弹。幾個月後，福克斯被捕。

對於間諜行徑，福克斯供認不諱。他陳述的“泄密”理由與幾十年後斯諾登宣稱的理由異曲同工：這不是對國家是否忠誠的問題，而是對世界和平是否負責的問題。

福克斯認爲，因爲原子弹的可怕威力，核技術應該屬於全人類。

1952 年，福克斯因違反“政府雇員保密法”，被判 14 年監禁。

服刑 9 年後，福克斯被釋放。然後他加入民主德國國籍，在那里回歸科研，直至離世。

和平時期，美國被處死的間諜夫妻

在鄰居們眼中，埃塞爾·羅森伯格和朱麗葉斯·羅森伯格是一對和善可親的夫婦，他們有兩個可愛的兒子。

羅森伯格夫婦都是蘇聯“原子間諜網”的成員。借生日聚會和野餐的機會，這對夫妻輕描淡寫地就把美國的原子機密泄露給了蘇聯人。

羅森伯格夫婦提供給蘇聯的機密，數量之多、涉及面之廣，到了令人難以想象的地步。這對夫婦後來被認爲在很大程度上推動了蘇聯的原子弹研製計劃，如果沒有他們，蘇聯的核計劃可以說根本無從谈起。

1951 年夏天，羅森伯格夫婦被捕。但兩人否認是間諜，並拒絕供出同夥，拒絕與政府之間一切形式的合作。

最終，兩人被送上電椅。判決結果震驚世界：這對夫妻是在和平時期因間諜罪而被處死的唯一一對美國夫妻。